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NAPILAP 

Japán Kina el 
Melsinki állapítja meg: 

len csoportositja csapatait 
Az északi államok egyetértése a finn jövő biztositéka 
Berlin bazaenged minden francia hadifoglyot 

((. 1.) Az elmult 24 óra hirei nem szolgáltatnak .srenzációt a világsajtónak. Igy 
tünik fel er, de csak a felületes szemlélőnek, mert valójában éppen ez a szenzációnél- 
küliség az az esemény, amely világgákürtölését kivánja. Onnan ered ez a szélcsend", hogy 
az angol-szász világ kénytelen megállapitani, miszerint nem akad már a világon egyetlen ál- 
lam sem, amely ar angol-amerikai fenyegetések hatása alatt a kertelés polilikájával segitené 
az angol-szász érdekeket szolgáló világöldöklést Ehelyett a nyilt szinvallás politikája kezd 
urrá lenni a világon s ez áll nemcsak Európára, de Ázsiára is, mer! már az ott szorongatoltt 
helyzetben levő kis Sziám is a leghatározottabb ellenállásra készül az angol támadás ellen. 
Európában az uj rend megszilárdulása jegyében Franciaország és Finnország tesznek tanusá- 
got elhatározottságuk felől. Bizonyitéka ez annak, hogy a világ eltökélten halad az angol. 
szász kizsákmányoló uralom lerázása felé. Maguk az angol-amerikai szenzációs politikai hi- 
rek sem képesek többé ezt megakadályozni. Ez az oka az elmult 24 óra csendjének. Was- 

hington és London hallgat, meri nincs is mit mondania. Egy közlésük lehet már csak : ujabb 
háboruk bejelentése. Órák alatt bekövetkezhet ez; egyenlőre azonban igyekeznek ezt kike- 
rülni, mert ugy Washingtonban, mint Londonban tudják, hogy ezzel utolsó erejüket vetnék 
latba. ldáig gyöngült le az angol-szász világ s viszont, hogy miként erősödik az uj világ, ar- 

ról álljanak iti alábbi hireink: 

Ukraina lett az or 
A mult hét vége óta, mint ahogy 

azt már szombati számunkban közöl- 
tük, az oroszországi arcvonalon Ukraj- 
nára he yeződött át a harcok suly- 
pontja. A hadmüveletek mindenütt foly- 
nak, de nagyszabásu vállalkozások 
csak itt történnek: Ezekről viszont 
London maga elismeri, hogy sikere- 
sek. A moszvai jelentésekben is olyan 
községek nevei szerepelnek, melyek 
nyilt beismerése a tervszerűü német 
előnyomulásnak, melyekről a tegnapi 
török ujságok azt irják, hogy azok 

osrorszás harcok körpontja 
nyezés jegyében történnek. A legva- 
lószinübbnek látszó különböző jelenté- 
sek alapján ma azt közölhetjük, hogy 
Kievtől 70, kilóméternyire, Szentpéter- 
vártól 120, Moszkvától 310 kilóméter- 
nyire állnak a német csapatok. Berlini 
közlés szerint a tegnapi nap folyamán 
184 orosz repülőgép pusztult el. A 
nemzetközi sajtó egybehangzó meg- 
állapitása szerint az ukrajnai harcok 
kimenetele nem kétséges. A világ már 
azok befejezését várja és azt mondják 
hogy ez a végső csapás, ami ha le- 

az egész vonalon a német kezdemé- sujt Oroszországra, többé nem kel fel 

1 számi kormány ellenállásra hinta lel a, néel 
A távolkeleten változatlan a helyzet. 

Japán és Sziam várja az angol támadás meg- 
indulását s ezzel kapcsolatban azt jelentik 
hogy Burmában megszakitás nélkül tovább 
folyik az angol csapatok felvonultatása. 
Tokiói megállapitás szerint az angol beevat- 
kozás két oldalról várható, mégpedig Sziamon 
és Kinán keresztül. A Sziammal szomszédos 
Indokinában ezt a támadást 50 ezer főnyi 
japán katona várja Is viszont ugy itt, mint 
északon Mandzsuriában arra készülnek a 
japán csapatok, hogy az angol támadás meg- 

fel. A támadás közeli megindulásáról a sziami 
rádió bejelentést tett, mégpedig az ország 
népéhez intézett azzal a felszólitással, bogy 
mindenki álljon ellen az angol beözönlésnek. 
Egyébként az elfoglalt kinai területekről 
Japán változatlanul, de egyre hevesebben 
folytatja támadásait a csunkingi csapatok 
ellen, melynek feje sokat vár az angol be- 
avatkozástól. Erről viszont Tokió megjegyzi, 
hogy nem fogja meghozni a Csang-Kaj- 
Sekék által kivánt eredményt s csak fölösle- 
ges további vérontást eredményez. 

indulása pillanatában Kina ellen vonuljanak 

Észak. és Nyusat-Európoa 
az ui európai rendért küzd 

Franciaországnak az általank tegnap is- 
mertetett uj elhatározásáról az amerikai la-. 
pok azt irják, hogy most már semmi kétség 
sem fér ahhoz, hogy Franciaország a legnyil- 
tabban Németország mellé állt. Ezt a meglá- 
tást bizonyitja egy mareggeli svájci hir is. 
Eszerint Berlinben elhatározták, hogy minden 

szágban viszent folyik a tisztogatási munka. A 
politikai zavargók elnémitására politikai és 
igazságügyi bizottságot szerveztek. – Finn- 
országból arról érkeznek hirek, hogy Finnor- 
szággal az élén a skandináv államok is készül- 
nek az uj európai rendbe való beilleszkedésre. 
A finn jövő biztositéka az északi államoknak 

(rancia hadifoglyot haraengednek: Franciaor- ez az egyetértése – irják a helsinkii ujságok 

s egyébként azt jelentik, hogy Svédországban 
mozgókórházat szerveztek s ez máris utban 
van a finn harctér felé. Közli a mareggeli 
finn sajtó azt is, hogy a finn hadikölcsön jegy- 
zését kedden sikerrel lezárták. A finn polgá- 
rok összeadták a kért 22 milliót. Nagy tetje- 
sitmény ez — állapitja meg Helsinki - mert 
– mint mondja - Finnország ftőkehiányban 
szenved. Viszont a sikeres lejegyzéssel a finn 
nép akarata nyilvánult meg s ez az uj európai 

rendért való munkálkodás szándéka. 

Gyengülarepülőgyártás 
Amerikábanm 

A nagyhangu amerikai hirek ellénére 
makétségtelenül megállapitható, hogy Amerika 

hadiipar-termelése nem műüködik az előre 
megállapitott terv szerint. Most az derült ki, 

hogy még mindig nem szállitották le azokat 
a repülőgépeket, amelyeket junius végére 

Angliának megigértek. Megáljapitást nyért 
az is, hogy a juliusi kvóta seém 
készült) el az amerikai repülőgyárak- 
ban. A specializált munkások hiánya ennek 
a legfőbb oka. - Itt emlitjük meg, hogy 

Fraciaország kedd este bejelentett állásfog- 
lalása kapcsán Washingtonból azt közlik, 
hogy Amerika fellép Franciaország ellen: 4Az 
alrikai irancia kikötők előtt Martinigue szi- 
getét fogják megszállni. 

tondonban többé nem tart- 
hatnak cselédet 

Róma jelenti, hogy az angol kormány 
intézkedésére többé Londonban nem tarthat- 

nak cselédet. Ezeket mind gyári munkára 
szoritják. - Fejetlenségre való intézkekés ez 
— ijegyzik meg a lapok, – mert tudvalevően 

Londonban több mint 200 ezer főnyi munkás 
nem dolgozik. 

Az angolok támadiák 
Németországot 

Szerdára virradóra angol repülők 12 

német város ellen intéztek támadást. A kár 

jelentéktelen . mondja Berlin - és megállapitja, 
hogy e támadásokra csak azért határozza el 
magát London, mert Moszkvának valamit fel 

keli mutatnia. Éppen ezért London e táma- 
dások kapcsán fantasztikus eredményekről 
számol be, de egyetlen német repülő elpusz- 

titásáról sem adhat hirt. Ezzel eszemben a 
németek 41 angol gépet lőttek le a La Manche 

csatorna fölötti légiharcokban. Most közli 
London azt a hirt is, hogy a mult hóban 501 

halottja és 447 sebesültje volt a német re- 
pülőgépek Angliaelleni támadásainak.



Hungária-Mozgóban M 
Fél helyárakkal! 
Előzőleg legujabb német-orosz há- 
boru felvételei és LUCE hiradó ! 

a, csütötök d. u. 7és este 9- kor kettös-műüsor. 

des 
A vilianyellátásról is tárgyal 

a város holnapdélutáni közgyüűlése 
Jelentette már a „Nagyszalontai Az 

Ujság,, hogy Nagyszalonta városa holnap, 
— pénteken – délután négy órakor rend- 
kivüli közgyülést tart a városháza kistanács- 
termében. Mint ahogy már hirül adtuk, a 
közgyülés foglalkozni fog a téli mezőgazda- 
sági iskola felállitásának ügyével. Ezenkivül 
még egy általános érdekü ügy szerepel a 
tárgysorozaton. Ez pedig a villanyellátás 
kérdése. Nevezetesen a targysorozat 13-ik 
pontja egy polgármesteri előterjesztés a vil- 
lanytelep félévi mérlegéről és beszámoló az 
azzal kapcsolatban tett intézkedésekről. Ez 
az ügy felőleli a város villanyellátásának 
kérdését, melyről közölhetjük, hogy intormá- 
ciónk szerint a polgármester folytatta tárgya- 
lásait, melyeknek célja az volna, hogy Nagy- 
szalontát az egyik nagyobb villanycentráléba 
kapcsolják be. Ezzel megoldódna a nappali 
villanyellátás kérdése, ami a villanyárammal 
dolgozó iparosság nagy problémája. Miután 
nem közömbös, hogy az iparosság a villany- 
áram nappali használatával csökkentheti-e 
vagy sem a termelési költségeket, az iparos- 
ságnak ez a problémája általánosérdekü 
kérdés. 

— Rövid időn belül nem fog az meg- 
oldódni — informálnak bennünket e kérdés 
kapcsán. - Nevezetesen még akkor is, ha a 
közgyülés elhatározná a centráléba való azon- 
nali bekapcsolódást is, végrehajtásra minimum 
egy év letelte előtt nem kerülne sor. Szükség 
van ugyanis különböző jóváhagyásokra. Ez 

egy évet igénybe venne. Azonban ettől el- 
tekintve a háboru befejezése előtt semmi 
szin alatt nem számithatunk arra, hogy az 
áramnak a centráléból a város területére való 
vezetési munkálatait megkezdhessék Az 
áramvezetőanyag ugyanis a háboru tartama 
alatt nem szabad. 

A holnapdélutáni közgyülés a mezőgaz- 
dasági iskola és a villanyellátási ügyön kivül 
több vármegyei leiratot is tárgyalás alá vesz. 
Ezek különböző közgyülési határozatok jó- 
váhagyásáról szólnak Felolvassák a közgyü- 
lésnek vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár 
köszönő-táviratát is, amit diszpolgárrá történt 
megválasztása ügyében küldött a városnak. 

Több személyes ügyet is letárgyal a 
pénteki közgyülés. Igy tárgyalásra kerül 
Csikortás Györgyné kérelme, amely pedig 
arra vonatkozik, hogy a közgyülés hosz- 
szabbitsa meg a várostól bérelt kertje bér- 
leti idejét. Neszmirák Gyula, a mozienge- 
délyes azt kéri, hogy a mozgóképszinházban 
levő és a város tulajdonát képező ingóságo- 
kat vagy adják el neki, vagy számára adják 
bérletbe. Tóth János, hadirokkant a Rákóczi- 
uton, a gimnáziummal szemben dohányáruda 
felállitásához köztelket kér a várostól. Közlik 
a közgyüléssel, hogy Fehér Gyula dr. tisz- 
teletdijas tisztiügyész lemond állásáról. Móga 
Miklós románuraálomalatti volt főjegyző és 
Haragos Zsuzsánna dijnok beteg szabadsá- 
got kér. 

Huszomötödikén jön le Szalontára 
a belügyminiszteri bizoltság 

25-én - hétfőn — most már mégis- 
Irt már a ,Nagyszalontai Az Ujság", 

arról, hogya város költségvetési terveze- 
tének a helyszinen való letárgyalása 
végett a belügyminisztérimból bizott- 
ság jön le Nagyszalontára. Ennek a 
bizottságnak már hetekkel ezelőtt ide 
kellett volna érkezni, más elfoglalság 
miatt azonban a lejövetel határidejét 
mindig későbbre és későbbre tolták 
ki. A határidő kitolásának egyik oka 
volt az is. hogy 16.án a Bácskában 
megszüntetik a katonai közigazga- 
tást. A polgári közigazgatás beve- 
zetésének előkészitése az egész bel- 
ügyminisztériumot igénybe vette. 

Most azt közli velünk budapesti 
munkatársunk, hogy a költségvetés 
tételeinek letárgyalására Szalontára 
készülő bizottság mindenbizonnyal 

csak lemegy Szalontára. - Tudják a 
belügyminisztériumban, közli még tu- 
dósitásunk, hógy Szalonta városának 
eminens érdeke, hogy a költségvetés 
letárgyalása mielőbb megtörténjék. 
Ennek megfelelően a lehetőséghez 
képest a miniszteri bizottság igyekszik 
is minél hamarabb lejutni Nagysza- 
lontára. 

A kaszárnya udvarán mindenféle 
használt fa és deszka anya- 
gok, hidlásnak való palló- 
deszka jutányos áron kap- 
ható. Ugyanott beton-kavics 

kapható köbméterenként 15 péngőért. 

A Kemény-cés visszamenőleg megsfizeti 
a rendeletekben megállapitott minimális munkabéreket 
Csak tegnapi számában közölte a 

„Nagyszalontai Az Ujság", hogy a 
váradi munkakamara rendezte a Ke- 
mény-cég munkásainak panaszait. 
Nagyszalonta közönsége e beszámo- 
lónk alapján örömmel vette tudomásul 
az állami szerv közbelépését s biza- 
kodva néz a szebb jövő felé, amit az 
ilyen intervenciók előbb-utóbb mégis 
csak ki fognak épiteni. Nálunk min- 
denesetre könnyebben, mint például 
Franciaországban, ahol — mint azt 
Pétain államfő keddesti rádióbeszédé- 
ben megállapitotta - Anglia közelsége 
miatt nehezebb a helyzet, mert 
ugyanis ott az angolbarát plutokra- 
ták mindent elkövetnek az uj szociális 

rend kiépitésének megakadályozására. 
Ebből a megállapitásból mi is megtud- 
hatunk legalább annyit, hogy miért is 
is vannak angolbarátok még nálunk 
is.. Fáj nekik a munkás sorsának 
megjavitására irányuló hivatalos törek- 
vés. 

Tegnapi hiradásunk kiegészitése- 
ként ma azt közlik velünk, hogy varadi 
kamara közbelépésére a Kemény-cég 
kötelezte magát arra is, hogy folyó évi 
május elsejéig visszamenőleg kifizeti 
alkalmazottainak a miniszteri rendele- 
tekben megállapitott minimális munka- 
béreket is. 

Itt jelentjük továbbá azt is, hogy 

Bkölcsönhöz 

munkanélkül vannak, de valamikor 
már dolgoztak baromfi és husfeldol- 
gozö üzemben, igy Nagyszalontán a 
Kemény-cégnél. Arról van ugyanis 
szó, hogy ezeknek itt, vagy más vá- 
rosok hasonló üzemeiben munkát bizto- 

Vasárnap délelőtt 
összeül a felszabadulási 
ünnepség birottsága 

Jelenlette már a Nagyszalontai Az Uj- 

első évfordulójának napján, a felszabadulás 
öröméhez méltó nagy ünnepség lesz Nagy- 
szalontán. 

A város kezdeményezésére bizottságot 
alakitottak, mely az ünnepség programmját 
fogja megállapitani s kijelöli az ünnepség sze- 
replőit is. Ez a bizottság - mint azt ma ve. 
lünk közlik - vasárnap, 17-én délelőtt fél 12 
órakor ül össze első értekezletre a városháza 
kis tanácstermében. 

és az iskolák vezetőit hivták meg. 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé et, 
hogy a Központi kávéház mellett a Schilin- 
ger-téle házban, Toldi-tér 19. szám alatt 
kalap- és sapkaüziletet 
nyitottam. Kész kalapok és sapkák állandóan 
ráktáron. Kalaptisztitást és javitást olcsón 
vállalok. Szives párttogást kér, tisztelettel : 
T ÓT HS NDOR 

Értesités 
Az Önsegélyző Hitelszővetkezet, (volt 
Öreg piculás) Horthy Miklós-ut 14. szám, 
csütörtöki hetibetétes osztálya augusztus hó 
végével lezárul. : 

A teljes 3 évi befizetés. szeptember hó 
első napjaiban az osztalékkal együtt kitize- 
tést nyer. Mivel a felszámoló ciklus helyett 
mindig uj ciklus indul, szeptember 1-vel a 
XXII. ciklust nyitjuk meg. Felkérjük azért 
városunk közönségét, hogy saját érdekében 
minél tömegesebben lépjen be ezen takaré- 
kossági osztályunkba, hogy a nehéz gazda- 

ség idején. 
Három év alatt bárki tekintélyes tőkét 

gyüjthet magának minden megerőltetés nél- 
kül, azonkivűl betétje arányában, már 8 heti 
befizetés után, azonnal gyors és 

juthat, anélkül, hogy bárkinek 
lekötelezettje lennett. 

Szövetkezetünk szolidságát és megbiz- 
hatóságát garantálja 52 esztendős szeplőtlen 

multja, mindig előzékeny, gyors és pontos 
üzleti szelleme. 

Beiratkozni minden csütörtökön, pénte- 
ken és szombaton lehet a hivatalos órák 
alatt Szövetkezetünk helyiségében, Horthy 
Miklós-ut 14. szám alatt, vagy Oláh Imre in- 
tézeti eljárónknál és Vigh Pál Irányi-téri (ke- 
reskedő) megbizottunknál, bármikor. 

Tisztelettel : Az IGAZGATÓSÁG., 

Tisztelettel értesitem Nagyszalouta 
és vidéke közönségét, hogy 

a mezőgyaraki gyógyfürdőt 
megnyitottam. 

A fürdő épülete és kádjai teljesen 
át vannak alakitva és igy a legké- 
nyesebb igényeket is kielégitik. Hideg 
és meleg ételek, italok, cigányzene 
Szives pártfogást kér, tisztelettel; 

folyik az összeirása azoknak, akik 
Domján István tulajdonos 

Nézze meg mindenkit 
Malálgát 

ság , hogy szeptember Ó-án, a felszabadulás 

A bizottságba a. társadalmi egyesületek 

sági helyzetben legyen hová fordulni a szük- 

olcsó 



A HőŐmMéÉRSÉKLET 
veggel 7 órakor 19, délben 25 fok volt 

Holnap: péntek 

augusztus 

Kat. Nagy B.-A. 

Prot. Mária 

Azt mondják, hogy... 
Ki ne fudna dolgokról, amelyeket nyil- 

Tan tárgyalnak egyesek felől ? Ámikről - 
mint bebizonyitott igazságokról - beszélnek ? 
Amiket minden erkölcsi gátlás nélkül nagyon 
sokan készek el is hinni. És ezer ember kö- 
zül veszi-e magának csak egy is a fáradsá- 
got, hogy kutasson ezen dolgok igazsága 
után ? Dehogy is ! Miért is tenné? ÁAz ké. 
nyelmetlen volna s nem is tartozik rá. Inkább 
segit másoknak abban, hogy a piszokról mi- 
nél többen tudjanak - akár piszok az akár 
csak rágalomtövis. És száll a plelyka: azt 
mondják, hogy... Egy-egy óra unalmának el- 
üzésére megcsendül — a lélekharang : azt 
mondják róla... Külsőleg fegyelmezett, sima 
ajku, mosolygószemű emberek kezdik bonto- 
gatni embertársuk becsületét. És hiába sikolt 
fel a lélek. melynek sebet adtak vele. lt nin. 
csen már orvosság, csak a kegyetlen meg- 
adás. A rosszat készek elhinni az emberek s 
mosolyognak a védelem felett: hiszen az csak egy embernek elvesző szava a nagy so- 
kaság bizonyitéka ellen. S Uramisten hány 
tiszta homlok van igy megbélyegezve, hitvesi 
tisztaság, leányerkölcs, fiubecsület és egyéni 
tisztesség meggyalázva. Pedig kisebb bűn va- 
lakitől elvenni az életet, mint elvenni a jó- 
birnevet. Kár, hogy a törvény csak a kisebbik 
bünre mond méltó büntetést. Nem túlzás ez 
Hölgyeim és Uraim, csak erős megjelölés ! 

Esrembe jut egy elavult, különben is 
Tosszulsikerült magyar közmondás, amit sok- 
szor idézgetnek olyankor, amikor - nagyrit- 
kán - valaki mások védelmére kel. - .nem 
zörög a haraszt, ha nem túj a szél. De igen 
zörög szél nélkül is - elégséges csak annyi, 
hogy hozzátámaszkodjék egy szamár.. 

Lapunk legközelebbi száma a bol- 
mapi ünnep miatt szombaton a rendes időben 
jelenik meg. . 

—– 60 nap mulva már csak az uj 
textilnagykereskedők árulhatnak nagy- ban belföldi szövetárut. A polgármesteri hivatal ma ezt a hirdetményt adta ki. Köz- 
birré teszem, hogy Bagossy Sándor (Horthy 
Miklós-ut 23.) és Bődy Miklós (Gömbös 
Gyula-ut 23.) nagyszalontai lakosokat a M. 
Kir. Közellátási Miniszter ur 204.412204.332 
sz. alatt, a nagyváradi 39. sz. körzetben textil- 
nagykereskedőül jelölte ki. Egyben mindenki- 
nek, akit illet, tudtára adom, hogy a kijelölést 
nem nyert, vagy kijelölés iránt nem folyamodó 
textilnagykereskedők belföldi származásu textil- 
árukkal a közhirré tétele után 60 napon tul 
nagykereskedői minőségben föbbé nem ke- 
reskedhetnek. 

á a am i am am a / al la a 

Dézsi Gizella finolanámű 
tezennel értesiti a n. é. közönséget, hogy tánciskolájában a belratkozások ugy- 
mint diák- és felnőtt tanuló-kurzusokra 
megkezdődtek. - Beiratkozni lehet a tánc. 
iskolám Vigadó (Redut) emeleti termében, 
mindennap ó6-8.ig. Csütörtök d. u. 6 

órakor diák-kurzus kezdődik. 
g a hcf agkf mf r vguzmrurz eeze 

Közrzel százan 
ielentkeztek eddis 
rozsszalmafonásra 
Keddi számunkban a város szo- 

ciális irodája felhivást intézett mind- 

sára s főként a téli hónapok kereset- 

dók rozsszamatonással foglalkozni. A 
felhivás értelmében tegnap közel szá- 
zan jelentkeztek erre a munkára, amit 
asszonyokon kívül a gyerekek is szé 
eredménnyel tudnak végezni s egy kis 
ügyességgel napi 2 pengő 50 fillért is 
megkeresni. 

Ugyanakkor, amikor a szalmafo- 
násra vonatkozó jelentkezésre kiadták 
a felhivást, jelentkezésre szálitották 
fel azokat is, akik az eljövendő télen 
igényt akarnak tartani segélyre. Ezek- 
nek is tegnap kellett jelentkezniök. 

testi erejüknél fogva végezhetik, fel 
szólitották arra, hogy vegyenek részt 
a szalmafonó tanfolyamon, Ezek közt 
azonban akadtak olyanok is, akik még 
csak hallani sem akartak ennek a 
munkának a vállalásáról. ETermészete 
sen ezekkel közölték azt, Ihogy a télen 
semminemü segitségben nem részesül- 
hetnek. Mindazok, akik előreláthatóan 

teszik. ha jelentkeznek - as szalmafonó 
tantolyamra, mert a kormányzat szo- 
ciális célkitüzéseinek szellemében csak 
munkaképtelenek kaphatnak segélyt. 
A munkaképeseknek tehát törekedniök 
kell téli toglalkozásuk felkutatására. 

főnyi érdeklődőt még teghap délután 
beavatták a rozsszalmatisztitás titkaiba. 
Ma — csütörtökön - délután négy 
órakor a fonásra tanitják meg őket a 
volt Korona szálló egyik üres helyisé- 
gében. 

SPORT. Ma d. u. nagy kétkapus edzést 
tart a Bocskay, melyen résztvesz az összes 
elsővonalbeli és ifjusági játékos is. A 6 óra- 
kor kezdődő edzést este 8 órakor játékos érte- 
kezlet fogja követni. Pontos megjelenést kér az 

Intéző 

azokhoz, akik jövedelmük gyarapitá- 

nélküli napjainak biztositására hajlan.7 

Közülük azokat, akik a szalmafonást 

munka nélkül maradnak a télen, jól 

A tegnap jelentkezett közel száz 

Diana - sósborszesz 
muteg 

em oyévz- 

Szalontán járt Bonczos államtitkár 
Vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár, 

akit tudvalevően a város képviselőtestülete. 
legutóbbi közgyülésén a város diszpolgárává 
választott, tegnap - szerdán — a koradél- 
utáni órákban Nagyszalontán járt. 

Az államtitkár Nagyváradról jött, még- 
pedig autón. Értesülésünk szerint Nagyvára- 
don is, miként itt, Nagyszalontán azoknak a 
családiházaknak az ügyében beszélt a város 
vezetőjével, amelyeknek felépitésére a Csa- 
ládvédelmi Alap a nemrégiben utalt ki na- 
gyobb összeget. 

Az államtitkár Nagyszalontán Hadady 
Imre dr., polgármestert kereste fel hivatalá- 
ban. Öt szóval is megkérte, hogy adja át 
köszönetét a város képviselőtestűletének disz- 
polgárrá történt megválasztásáért. A megvá- 

lasztás után egyébként Bonczos államtitkán 
táviratban köszönte meg a közgyűlésnek a 
megválasztást. Ennek a táviratnak a szövege, 
melyet egyébként a holnapi rendkivüli köz- 
gyülésen olvasnak fel, igy hangzik: 

„Nagyszalonta város megtisztelő állás- 
foglalásásáért, mellyel engem a város disz- 
polgárává megválasztott, hálásan köszönömk 
A választást elfogadom. Kérem polgármester 
urat, hogy hálás köszönetemet a város kép- 
viselőtestületével közölni sziveskedjék." 

Vitéz dr Bonczos Miklós, államtitkár 
tegnapi szalontai látogatása során a diszpol- 
gári oklevél átvétele ügyében is beszélt a 
polgármesterrel: Ez mindenbizonnyal szep- 
temberben tog megtörténni. 

—– Szombaton ismét adnak nullás. 
lisztet. A közellátási hivatal közhirré teszi, 
hogy augusztus harmadik hetére fejenként 
ismét 40 dkg. nulláslisztet oszt ki. A kiutalt 
liszt kék szinü kenyérjegy 8.ik jelzésü szel- 
vényére vehető át a kiosztásban résztvevő 

kereskedőnél. A kereskedők a multheti elszá- 
molás egyidejű bemutatása mellett a liszt- 
utalványokat pénteken délután vehetik át a 

lisztkiszolgáltatás szombaton délután 3 óra- 
kor kezdődik. Azokat a kereskedőket, kik a 
liszkiosztását hamarabb megkezdik, a közel- 
látási hivatal a lisztelosztásból kizárja. 

közellátási hivatalban. Az érdekeltek részére a k 

– Kalapot találtak a városházán. 
A városházán egy monogrammos kalapot va- 
laki elhagyott, mégpedig a polgármesteri hi- 
vatalban. Igazolt túlajdonosa a 12-es szobában 
magkaphatja kalapját. 

– Gránát robbant egy bácskai fa- 
luban. A bácskai Wekerlelalván Sehauber 
Márton tizéves kisfiu a csetnikektől visszaha- 
gyott kézigránátot talált. A kézigránátot fel- 
apta és egy kőhöz vágta: A kézigránát fel- 
robbant és darabokra fépte a szerencsétlen 
kisfiut. - Vele játszott Schauber Mihály paj- 
tása, aki sulyos sérüléseket szenvedett és az 
ujvidéki kórházba való szállitás után meghalt.



láron ehot Budaestre ulazni a snndtalvánholi Tanoégelna 
A MÁV igazgatósága most a Szent-István heti ünnepségekre 50%-os utazási 

kedvezményt nyujt az utazó közönseégnek. Odautazás augusztus 17-én 0.00 órakor kezdő- 

dik, de legkésőbb 20-án délelőtt 9 óráig Budapestre kell érkezni. Visszautazás 20-án 12 

órától kezdődik és 23-án 24.00 óráig tart, illetve addigra vissza is kell már érkezui. 
Az utazást sem oda sem vissza megszakitani nem lehet. Felvilágositásokat az 

állomástőnökségek készségesen adnak. Itt tájékoztatásul közöljük a legujabb menetrendet 
is melyet az utazni szándékozók eredménnyel felhasználhatnak. 

va suTr MENETREND 
Nagyszalontára Nagyszatontaról 

Vonat TE érkezik indul Végállo- 
száma állomás- máera Jegyzet 

lés nemerról indvll honnan mikor mikor hová érkezik 

motor Kötegyán 
1639 3.40 Gyomára 6.55 vyt át 

feremély 4.40 Nagyváradról 5.43 5.51 Békéscsabára 7.25 agteln 

Kolozsvirra Tősgja 342 Gyomáról 631 65.2 Nagyváradra 7.30 ,ionély ttel 

, Budapestről 8.00 Nagyváradról 9.02 szánoly vnat 

keemé 3.52 Szegedről 9.03 9.11 Nagyváradra 10.09 [Béktseabán átl 

sebes 7.20 Szegedről 10.11 10.12 Nagyváradra 10.59 olbzatámi 
" lőkösháza motor 11.53 Békéscsabára 13.20 ielócaat 

mob 1400 Nagyváradról 15.05 15.12 Gyomára 1800 Vett 

személy 13,.40 Békéscsabáról 15.11 18.10 Nagyváradra 16.22 vstr 

zemély 16,04 Nagyváradról 17.05 17.12 Szegedre 23.10 [kscmn 

srek 19.35 Nagyváradról 2022 20.23 Szegedre 23.16 hatndl sa 

Feemely 19.35 Békéscsabáról 20.50 [2107 Nagyváradra 2200 tégputa 
k ; i Vésztőn és mátor, 18.41 Gyomáról 2808 gitegyánan 44] 

Nagyváradról indul: Nagyváradra érkezik: 
Budapestre 19.20 gyors és 2.40 Budapestről 7.05 és 10.49 gyors 
Kölozsvárra 7.55. „11.05 gyors Kolozsvárról 19.06 gyors ,, 1.38 
Debrecenbe 5.13, 14.50 ,,1928 Debrecenből 7.35, 10 26 ,,17.26 
Érmihályfalvára 11.09 sebes ,„1702 Érmihályfalváról 8.30 „109.04 sebes 
Vésztőn át Vésztőn át 
Gyomára 2.47, 10.30 ,, 14.15 Gyomáról 7.28, 14.41 , 22.24 

Békéscsabárólindul: Békéscsabára érkezik : 
Budapestre 8.15 gyors „22.22 Budapestről 3.20 „19.14 gyors 
Szegedre 4.55, 19.25 ,„21.25 sebes Szegedről 7.22, 9.08 sebes, 17.26 
Lőkösházára 4.00, 13.34 ,, 19.20 gyors Lőkösházáról 7.35,8.09 gyors, 21.10 

Kötegyánból indul: 
Vésztőre 429, 15.36 ,, 20.49 

Kötegyánba érkezik : 
Vésztőről . 604, 17.21 és 22.30 

Visszautasitották a tanoncskola államosítását 
Nagyszalonta városa azt kérte a ke- 

reskedelügyi miniszteriumtól, hogy az iparos 
tanonciskola maradjon állami iskola. Értesü- 
lésünk szerint a minisztérium e kérésre azt 

a választ adja a városnak, hogy miután se- 
hol az iparos tanonciskolákat nem kivánja 

állami kezelésben tartani, Nagyszalontával 

sem tehet kivételt. A minisztérium válasza 
közli továbbá még azt, hogy viszont az ál- 
lami támogatás megadásától nem zárkózik el. 
Válasz ez a közlés a városnak arra az indo- 
kolására, hogy az államositást a város rossz 
pénzügyi helyzete miatt kéri. A minisztérium 
támogatással segit, de a kötelezettséget ma- 

gára nem veszi. 
INyképpen tehát tisztázódott Nagysza- 

lonta tanonciskolájának ügye. Fenntartásáról, 

mint mindenütt másutt, a városnak kell gon- 
doskodnia. 

A minisztérium az iskolák irányitásáról 

és tejlesztéséről gondoskodik. Ilyen irányban 
is hoz áldozatokat az állam s hogy minél 
képzettebb elemek kerüljenek ki a tanoncis- 

kolákból, a minisztérium gondoskodik a tan- 
erők szakkiképzéséről is. A minisztérium 

azokat a tanitókat és tanárokat, akik tanonc- 

iskolákban tanitanak, időről-időre szaktanio- 
lyamokra rendeli be. Budapesten most feje- 
ződött be egy ilyen tanfolyam, amelyen 
Kiss Lajos, a nagyszalontai tanonciskola 
igazgatója is résztvett. Hatvan tanonciskolai 
tanerőt rendeltek be erre a tanfolyamra, 
mely egyébként hat hétig tartott. A részt- 

vevők között 40-en voltak a felszabadult 
keleti és erdélyi területekről. Debrecenben 
rajztanfolyamot tartottak a tanonciskolai rajz- 
oktatók számára. Ezen a tanfolyamon Sza- 
lontáról Kelemen András, gimnáziumi tanár 

vett részt, aki a tanonciskolában óraadó. 

Azt mutatták be ezen a debreceni tanfolya- 

mon, milyen irányban kell fejleszteni a ta- 
noncok rajzkészségét. A budapesti tanlolyam 
célja is az volt, hogy azon a résztvevőkkel 

megismertessék azt az irányt, amely legjob- 
ban megfelel a tanoncok szakismereteinek 
bővitésére. 

Általában a legtőbb tanoncügyi ható- 
ság főtörekvése az, hogy a tanoncokat mes- 
terségük szerint szakcsoportokban oktassák 

Ilyen szakcsoportokban való oktatás — saj- 

Szám : 411941. 

nos, egyenlőre – Szalontán nem lehetséges. 
mert nincs elegendő létszámu tanonc az it- 

teni tanonciskolában. Mesterségenként csak 
5-6 tanuló jutna egy-egy csoportba, viszont 
az ilyen csoportonkénti tanitás első feltétele 
az, hogy csoportonként legalább 20 tanonc 

vegyen részt a tanitásokon. A szalontai s- 
kola köteles tanoncok mai száma csak ahg 
150-160. A mesterségenkénti csoporttani- 
tásról csak akkor lehetne szó, ha a tanoncok 
létszáma ismét elérné az 5-6 százat, mint 

ahogy az volt a 20-as években. - Reméljük, 
hogy életre kap még a szalontai fpar any- 
nyira, hogy ekkorá k tszámu tanonocal dol- 

gozzon . 

Nagyszalomtai Gazdakör Elnökségetől. 

Értesités 
A m. kir. Földmivelésügyi Minisztérium 

nemesitett minőségű buzákat bocsátot a ha- 
ladó gazdák rendelkezésére, melyet az EMG 
Egylet utján oszt ki a vármegyében és pedte- 

Bánkuti 1201-es 
Bénkuti 1206-os 
Fleisman féle nemesitett és 
Odvosi 241-es buzát. 

Ezek a buzák mind szelektálva vannek és 
elsőrangu mínőségüek. Vételáruk kisgazdák- 
nál 29 pengő, 15 métermázsán felüli télel- 
nél 30 pengő métermázsánként. Az árát már 
beiratáskor fizetni tartoznak. Előjegyzés a 
gazdakörben délelőtt 11-12-ig és d. u. 5-Óig. 

BORBÉLY ISTVÁN titkárnál- 

Toloemálusok Éiyelmébe !1 
Az Orszógos Református Jóléti- és Gaz- 
dasági Társulat kiküldöttei városunkba ér-[ 
keztek, hogy a Társulat élet-, temetkezési-, [ 
kihózasitási és önállósitási osztályai részére 

okat gyüjtsenek. - Szeretettel kérjük 
k ormátus testvéreinket, hogy a kiküldöt- 
teket fogadják bizalommal és minél szá- 
mosabban iratkozzanak be ezen páratlan 
jótékonyságot gyakorló társulat tagjai közé, 
hogy ezzel maguknak és családtakjaiknak 
anyagi jólétét előmozdithassák. 

országos Halnrmátas dólóti ús Randdasági Társulat [ 
(00J0) egyházkerületi vezelősége. 

Aprőhirdetések 
Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 

elemi iskolai használt tankönyveket veszek.: 
Székely-könyvesbolt. 2-0 

Eladó egy 4 szobás, konyhás ház, nagy 
kerttel. Munkácsi u. 41. 9-0 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 9-0 

Eladó 2 szoba, mellékhelyiségekből 
álló ház. Hétvezér-ucca 9. 2-2 

Eladó Lehel-ucca 16. számu ház és 
ugyanott 10 hold felerészben. 24 

17282 négyszögöl gyümölcsös és vete- 
ményes a Széchenyi kertben eladó. Értekezni 
lehet Mussolini-u. 1. 7-0 

Használt tankönyveket legmagasabb ár- 
ban vesz a T. Balogh könyvkeréskedés. Egy 
mindenes leányt azonnalra felveszek.. 2-2 

Eladó egy ftüszerüzlet berendezés Erdei 
lakatosnál. 1=4 

Komplett világos, keményfa hálószoba- 
butor eladó. Hitler Adolf-utca 11. 3-6 

-
 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt, 
60. Teleton : 

FERENCJOTSEF 
KESERUVIZ 


